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Vážení spoluobčané, 

 začalo období námraz, občasného sněhu, ale také období adventu, rodinných  

a přátelských setkávání. Poslední čtvrtletí je velmi často spojováno také s ohlédnutím  

za dosavadním rokem, kdy mnozí z nás posoudí, do jaké míry bylo ono období šťastné  

a úspěšné na projekty, jimiž jsme prošli. 

 Některé projekty se povedly v realizaci rychleji, některé pomaleji a s některými se hýbe 

jen těžko s ohledem na mnoho souvisejících okolností. 

 Z těch náročných můžeme jmenovat největší dosavadní započatý projekt,  

jímž je tzv. Klučenice – Západ. Tedy zasíťování čtrnácti parcel na západním okraji Klučenic. 

Začátkem roku 2023 byla ze strany společnosti UNIKO Písek, s.r.o. započata realizace 

zasíťování pozemků určených k výstavbě rodinných domů, stavební firma položila vodovod  

a kanalizace a následně musely být práce pozastaveny z důvodu čekání na položení elektrického 

vedení ze strany ČEZu. Zhotovitel, který pro ČEZ, a.s. pokládá vedení NN začal s realizací 

začátkem prosince a práce by měly být hotovy do konce ledna 2024. Jakmile bude vhodné 

počasí, dokončí společnost UNIKO Písek s.r.o. zasíťování stavebních pozemků včetně realizace 

veřejného osvětlení a položení komunikace. 

 Další z větších projektů, které jsme začali, je realizace víceúčelového hřiště pro ZŠ  

a veřejnost. Na základě stavebního povolení jsme byli nuceni začít s realizací, aktuálně čekáme 

na vypsání dotace, která by měla být vypsána začátkem roku 2024, následně bychom začali 

řešit výběrové řízení na zhotovitele víceúčelového sportoviště 15x32 m se sektorem pro skok 

daleký. Víceúčelové hřiště bude využíváno základní školou v hodinách tělesné výchovy  

i veřejností. Hřiště bude určeno pro následující sporty – nohejbal, volejbal, tenis, malá kopaná 

a basketbal. Na tento projekt obec Klučenice získala finanční příspěvky od společnosti 

Sportpropag, a.s. ve výši 500 000 Kč a od NADACE ČEZ ve výši 350 000 Kč. 

 V příštím roce bychom chtěli realizovat opravu komunikace v Plané. Ještě jednou 

zkusíme začátkem roku požádat o dotaci ze strany MMR a i v případě, že bychom dotaci 

nezískali, počítáme v rozpočtu s opravou komunikace přes Planou. Revitalizace rybníku v Plané 

bude záviset na získání dotace ze strany MŽP, MZe a Středočeského kraje. 

 V rámci menších projektů jsme opravili v Plané obě kapličky a obnovili herní prvky  

v kempu Podskalí. Dále jsme prostřednictvím MAS získali dotaci na vybavení pro kulturní akce 

ve výši 92 557 Kč od SZIFu a dotaci na vybavení pro JSDHO Klučenice v rámci podpory 

akceschopnosti jednotky ve výši 80 000 Kč ze strany Středočeského kraje. 
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 Během roku 2023 se nám podařilo získat od České obchodní inspekce a Generálního 

ředitelství cel bezúplatně tři osobní automobily a 10 notebooků pro ZŠ. Dále ve spolupráci  

s JSDHO Klučenice se nám od Středočeského kraje podařilo bezúplatně získat CAS 15 

Mercedes Atego. V rámci posledního čtvrtletí jsme také pořídili nový traktor, který sice nebyl 

bezúplatně, ale v rámci investičního úvěru od PGRLF, a.s. jsme traktor včetně příslušenství 

(čelní nakladač, nosič kontejnerů) pořídili jen za 50% ceny (955 tis. Kč bez DPH). 

 V nejbližších měsících nás také čeká budování dvou fotovoltaických elektráren na ZŠ  

a ČOV. Na obě FVE jsme získali dotaci od SFŽP a OPŽP v celkové hodnotě 1 067 712,5 Kč. 

Fotovoltaické elektrárny pomohou snížit náklady na provoz základní školy i náklady na stočné, 

což se projeví již v kalkulaci stočného v následujícím kalendářním roce 2024. 

 V roce následujícím nás opět čeká mnoho akcí. V tomto zpravodaji Vám nabízíme 

Kulturní kalendář. Mezi mnohými zmíníme například již tradiční Klučenické slavnosti,  

které budou v následujících roce spojené s výročím 690. let od první písemné zmínky obce 

Klučenice. 

 Na závěr bychom se chtěli rozloučit se současným rokem a popřát Vám všem klidné 

svátky vánoční, hodně štěstí, pevné zdraví a mnoho úspěchů v roce 2024. 

Za obecní úřad 

 

Václav Vozábal   Oldřich Žirovnický 

starosta    místostarosta 

 

Vodné a stočné na rok 2024 

Na prosincovém jednání zastupitelstva byla schválena cena za vodné a stočné v obci Klučenice 

na rok 2024 a cena za vodné v obcích Kosobudy, Koubalova Lhota a Voltýřov. 

Vodné v Klučenicích se nám podařilo udržet na podobné ceně jako v minulém roce, konkrétně 

dojde k navýšení pouze o 0,71 Kč/m3, tedy z 59,25 Kč na 59,96 Kč/m3 bez DPH. V případě 

stočného dojde díky plánovanému budování FVE na ČOV ke snížení nákladů na energie.  

Na základě toho můžeme snížit cenu za stočné ze současných 56,21 Kč/m3 na 50,29 Kč/m3  

bez DPH. Vodné a stočné se tedy pro obyvatele Klučenic celkově sníží ze současných  

115,46 Kč/m3 na 110,25 Kč/m3, tedy o 5,21 Kč/m3 bez DPH. Jelikož od 1. 1. 2024 dochází  

u vodného a stočného ke zvýšení DPH z 10% na 12%, bude výsledná cena pro obyvatele 

Klučenic 123,48 Kč/m3. Průměrná cena vodného a stočného v roce 2023 v ČR byla  

112,9 Kč včetně DPH s tím, že v následujícím roce se počítá s navýšením o 10-15%,  

tedy cca 124,19-129,84 Kč/m3. Státní fond životního prostředí ČR zveřejňuje přehled sociálně 

únosné ceny pro vodné a stočné stanovené pro jednotlivá krajská území. Tato cena je pro rok 

2024 pro Středočeský kraj stanovena na 174,21 Kč s DPH. V roce 2023 to bylo 149,72 Kč  

s DPH. 

Co se týče vodného v obcích Kosobudy, Voltýřov a Koubalova Lhota, jsme nuceni vzhledem 

k plánovaným větším investicím v jednotlivých vodárnách – výměna tlakové nádoby z roku 

1986 (cca 150 tis. Kč) a pořízení filtru s aktivním uhlím pro záchyt pesticidních látek  

v Koubalově Lhotě (cca 70 tis. Kč), doplnění filtrace přes aktivní uhlí v Kosobudech  
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(cca 580 tis. Kč) zvednout cenu za vodné, a to konkrétně o 3 Kč/m3, tedy ze současných  

32 Kč/m3 na 35 Kč/m3. K této ceně jsme došli na základě rozpočítání plánovaných nákladů  

ve výši cca 800 tis. Kč do 25 let, zároveň jsme počítali s průměrnou spotřebou 10 000 m3 – 

Kosobudy 6500 m3, Voltýřov 2500 m3, Koubalova Lhota 1000 m3. Také bychom chtěli zmínit, 

že 32 Kč/m3 byla druhá nejnižší cena vodného na Sedlčansku, nižší cenu měli pouze v Milešově 

a Kamýku nad Vltavou a to 31 Kč/m3 (Milešov navyšuje od roku 2024 též o 3 Kč/m3 na částku 

34 Kč/m3). Pokud bychom porovnávali pouze obce na Sedlčansku, které mají pouze vodovod  

bez kanalizace, tak měli naše obce v roce 2023 nejnižší cenu, další tři obce měli cenu 45 Kč/m3 

(Štětkovice), 49,50 Kč/m3 (Prosenická Lhota), 64 Kč/m3 (Osečany). 

Předpokládáme, že i v roce 2024 bude cena vodného v obcích Kosobudy, Voltýřov a Koubalova 

Lhota patřit mezi nejnižší na Sedlčansku. 

Poplatek za komunální odpad na rok 2024 

Jak jsme již avizovali v minulých číslech Klučenického zpravodaje, za poslední rok došlo mimo 

jiné i z důvodu uzavření skládky v Milevsku ke zvýšení nákladů na odvoz i uložení 

komunálního odpadu, a to o cca 25 %. Obec Klučenice tedy za svoz a uložení komunálního 

odpadu doplácela v roce 2023 k dnešnímu dni přibližně 300 tis. Kč. Z toho důvodu jsme byli 

nuceni zvednout místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství. Základní sazba 

poplatku na rok 2024 byla zvednuta o 300 Kč ročně (25 Kč/měsíčně) ze současných 800 Kč  

na 1100 Kč s tím, že osoby ve věku 65+ mají slevu 300 Kč a osoby do 26 let včetně mají slevu 

550 Kč (50 %). 

Jako zastupitelstvo jsme chtěli zachovat slevu na dalšího člena domácnosti, jak tomu v naší 

obci bylo zvykem, bohužel nám návrh této obecně závazné vyhlášky byl ze strany Ministerstva 

vnitra vrácen s tím, že od 1. 1. 2024 na dalšího člena domácnosti není možné slevu uplatnit. 

I v těchto předvánočních dnech jednáme se společnostmi, které se v našem okolí zabývají 

svozem a uložením odpadu a snažíme se vyjednat co nejlepší podmínky, abychom výši poplatku 

udrželi i v následujících letech. 

Zimní údržba komunikací 

V tomto roce jsme se rozhodli udržovat komunikace během zimních měsíců svépomocí. Stejně 

jako celou republiku i nás zastihl nevítaný příval sněhové nadílky během prvního adventního 

víkendu. S pomocí Zemědělská Klučenice, a.s. a Terrako s.r.o. se nám i přes husté sněžení  

v rámci možností dařilo udržovat neustálým prohrnováním sjízdné hlavní komunikace  

v majetku obce. Poděkování v tomto případě patří traktoristům, za obec se na zimní údržbě 

podílel Petr Sirotek, za Zemědělskou Klučenice, a.s. Michal Holan a za Terrako s.r.o.  

Jan Marek. 

Bohužel musíme konstatovat, že tuto zimu zatím nejsme příliš spokojeni se zimní údržbou 

krajských komunikací ze strany KSÚS (Krajské správy a údržby silnic) Středočeského kraje.  

I přes telefonické žádosti o zlepšení situace na krajských silnicích, ať už ze strany obce  

nebo z řad našich občanů se situace nezlepšila. Proto jsme celou situaci byli nuceni řešit  

s radním pro dopravu a vedoucím oblasti v Benešově. Na jaře 2024 plánujeme vyvolat jednání 

s KSÚS Středočeského kraje a SÚS Jihočeského kraje. Naším cílem je, aby se o krajské 

komunikace v našem katastru staral někdo, kdo disponuje kombinovaným sypačem,  

tedy takovým, aby měl dělenou nástavbu pro posyp inertní (drť) i chemický (sůl). Tímto 
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sypačem disponuje např. SÚS Jihočeského kraje. Rádi bychom docílili toho, aby se i v našem 

katastru v úsecích, kde je to možné a kde to má smysl, solilo a tam, kde to není možné z důvodu 

ochranných pásem studen by se i nadále aplikoval inertní posyp. 

Co se týče komunikací, které se nachází v ochranném pásmu studen, rozhodli  

jsme se pro objednání hydrogeologa, který prověří, zda případná aplikace chemického posypu 

(soli) ohrozí kvalitu vody ve studních. Existuje určitá pravděpodobnost, že solení komunikací, 

které se nachází v ochranném pásmu studen, nemusí ohrozit kvalitu vody. Toto rozhodnutí  

však necháme na příslušném hydrogeologovi. Vše zároveň řešíme ve spolupráci s odborem 

životního prostředí v Sedlčanech. 

Na závěr bychom se chtěli omluvit za sníh nahrnutý před vrata či automobily. Snažíme  

se prohrnovat takovým směrem, aby nedošlo k zahrnutí automobilů či vjezdů, bohužel  

jsou však ulice, kde automobily parkují po obou stranách komunikace nebo i v křižovatkách  

a bohužel nemáme v současnosti jinou možnost než hrnout sníh na pravou či levou stranu. 

Děkujeme všem za trpělivost a prosíme o pochopení, když nejsme schopni být s technikou  

v jeden čas na několika místech zároveň. 

 

Komunikace označené modrou barvou má na starosti kraj, ať už Středočeský nebo Jihočeský. 

Komunikace označené červenou barvou jsou v majetku obce Klučenice. 
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Služby obce Klučenice, s.r.o. 

V minulých měsících zastupitelstvo na svých jednáních v září, říjnu, listopadu i prosinci 

opakovaně projednávalo založení společnosti s ručením omezeným. Po důkladném zvážení 

všech pro a proti se zastupitelstvo obce Klučenice nakonec rozhodlo založit s.r.o. s názvem 

Služby obce Klučenice, s.r.o. Jedná se o společnost, která bude vlastněna pouze obcí Klučenice, 

obec bude jediným stoprocentním vlastníkem. Jako jednatelem společnosti byl jmenován 

místostarosta Oldřich Žirovnický, který bude vykonávat funkci jednatele bez nároku  

na odměnu. Společnost bude kontrolována dozorčí radou, která je složena z členů zastupitelstva 

– Bc. Radek Kicl, Marcela Stehlíková, Mgr. Václav Vozábal.  

Hlavní činností společnosti bude správa a provoz kempu Podskalí. K tomuto kroku  

jsme se rozhodli po zjištění, že tímto způsobem provozuje kempy v ČR několik obcí, např. obec 

Kožlí – Autokemp Velký Vír, obec Pasohlávky – Autokemp Merkur, obec Lučina – Kemp 

Lučina. Provoz kempu tímto způsobem s sebou přináší pružnější a flexibilnější rozhodování 

během sezóny. Nebude již nutné čekat s každým důležitým rozhodnutím na zasedání 

zastupitelstva. Provozování kempu pod společností s ručením omezeným by obci mělo přinést 

i úsporu na daních, jelikož s.r.o. je při vyšších ziscích a vysokém poměru reinvestic daňově 

výhodnější. 

V případě úspěšnosti tohoto projektu je možné rozšířit činnost společnosti o další podnikatelské 

aktivity, které by mohly obci přinést finanční příjmy a případně zajistit i pracovní místa  

pro naše občany. 

 

 

Informace ze zasedání zastupitelstva obce Klučenice 
 

 

Zasedání zastupitelstva 30. 10. 2023  

Zastupitelstvo obce Klučenice schválilo: 
 

- věcné břemeno na pozemky parc. č. 630/37 (dříve 630/66), parc. č. 630/73 (dříve 

630/66) k.ú. Voltýřov pro společnost ČEZ Distribuce, a.s., věcné břemeno spočívá 

v právu Oprávněné umístit, provozovat, opravovat a udržovat Zařízení distribuční 

soustavy na Dotčené(ných) nemovitosti(tech), provádět jeho obnovu, výměnu  

a modernizaci a povinnost Povinné výkon těchto práv strpět 

- Dodatek č. 1 ke smlouvě o sdružených dodávkách elektřiny č. 1295489282, uzavřené 

dne 28.7.2022 a pověřuje starostu obce podpisem dodatku 
 

Zastupitelstvo obce Klučenice vydalo: 
 

- Obecně závaznou vyhlášku obce Klučenice o místním poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství 
 

Zastupitelstvo obce Klučenice postoupilo: 
 

- všechny navrhované projekty Participativního rozpočtu pro žáky ZŠ a MŠ Klučenice 

k veřejnému projednání v rámci žáků 1. - 9. třídy ZŠ a MŠ Klučenice 
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Zasedání zastupitelstva 22. 11. 2023  

Zastupitelstvo obce Klučenice schválilo: 

- architektonickou studii stavby ,,Dětská skupina Klučenice“ 

- cenovou nabídku na společnou dokumentaci pro územní a stavební řízení na stavbu 

,,Dětská skupina Klučenice“ od Ing. Arch. Jana Trávníčka 

- Rozpočet obce Klučenice na rok 2024 jako schodkový na paragrafy rozpočtové skladby 

(odvětvové třídění) s příjmy ve výši 12 192 600,00 Kč a výdaji ve výši 30 674 300 Kč 

tj. se schodkem ve výši 18 481 700 Kč 

- Střednědobý výhled rozpočtu obce Klučenice na roky 2024 – 2027 

- Rozpočet PO Základní škola a Mateřská škola Klučenice na rok 2024 jako vyrovnaný 

- Rozpočet PO Školní jídelna Klučenice na rok 2024 jako vyrovnaný 

- jako prvního jednatele společnosti Služby obce Klučenice s.r.o. Oldřicha Žirovnického 

- jako první členy dozorčí rady Mgr. Václava Vozábala, Bc. Radka Kicla a Marcelu 

Stehlíkovou 

- následující rozsah předmětu podnikání společnosti Služby obce Klučenice s.r.o.: 
 

Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona: 

• Provozování vodovodů a kanalizací a úprava a rozvod vody 

• Nakládání s odpady (vyjma nebezpečných) 

• Zprostředkování obchodu a služeb 

• Velkoobchod a maloobchod 

• Ubytovací služby 

• Nákup, prodej, správa a údržba nemovitostí 

• Pronájem a půjčování věcí movitých 

• Služby v oblasti administrativní správy a služby organizačně hospodářské 

povahy 

• Provozování kulturních, kulturně-vzdělávacích a zábavních zařízení, 

pořádání kulturních produkcí, zábav, výstav, veletrhů, přehlídek, prodejních  

a obdobných akcí 

• Provozování tělovýchovných a sportovních zařízení a organizování sportovní 

činnosti 

• Poskytování technických služeb 

• Poskytování služeb osobního charakteru a pro osobní hygienu 

• Výroba, obchod a služby jinde nezařazené 
 

- podání žádosti o poskytnutí dotace z Programu 2024 pro poskytování dotací na podporu 

kultury z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu kultury a obnovy 

památek v rámci tematického zadání ,,Podpora významných výročí“ a pověřuje starostu 

podáním žádosti 

- finanční dar ve výši 5 000 Kč pro Ochranu fauny České republiky o.p.s. na činnost 

v roce 2024 

Zasedání zastupitelstva 20. 12. 2023  

Zastupitelstvo obce Klučenice schválilo: 

- přijetí dotace na pořízení fotovoltaické elektrárny na objekt ZŠ Klučenice od SFŽP 

(Státního fondu životního prostředí) ve výši 276 386 Kč 
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- přijetí dotace na instalaci fotovoltaické elektrárny ČOV Klučenice od OPŽP (Operační 

program životního prostředí) ve výši 791 326,5 Kč 

- návrh zadávací dokumentace a příloh k zadávacímu řízení ,,Pořízení fotovoltaické 

elektrárny na objekt základní školy Klučenice“ a pověřuje zástupce zadavatele 

společnost Uno Society s.r.o. (Dotace pro obce) k zahájení zadávacího řízení, komise 

pro otevírání a hodnocení nabídek – Bc. Martin Petřík, Hana Přibylová, Bc. Radek Kicl 

(náhradníci Marcela Stehlíková, Ota Roušal, Ing. Jan Pecka), termín pro doučení 

nabídek do 10. 01. 2024 do 14:00 

- jako vítězný projekt Participativního rozpočtu pro žáky ZŠ a MŠ Klučenice  

,,2x Pingpongový stůl + míčky + zrcadlo“  

- za vyčleněnou částku pro Participativní rozpočet pro žáky ZŠ a MŠ Klučenice ve výši 

30 000 Kč pořídit dva pingpongové stoly, zrcadlo na dívčí WC a za případné zbylé 

finanční prostředky pořídit pingpongové míčky a pálky 

- cenu pro vodné veřejného vodovodu Klučenice cenou ve výši 59,96 Kč/m3 bez DPH  

a pro stočné veřejné kanalizace Klučenice s cenou 50,29 Kč/m3 bez DPH na rok 2024 

- cenu vodného na rok 2024 pro vodovody Voltýřov, Kosobudy a Koubalova Lhota  

ve výši 35,- Kč/m3 včetně DPH 

- návrh zakladatelské listiny Služby obce Klučenice s.r.o. 

- Smlouvu o poskytnutí nadačního příspěvku STC OH23/63470 mezi obcí Klučenice  

a Nadací ČEZ a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy 

- koupi části pozemku p. č. 82/36 k. ú. Klučenice o výměře 14143 m2 za cenu 212 Kč/m2 

včetně DPH, tedy za celkovou částku 2 998 316 Kč včetně DPH 

- koupi nemovitosti Klučenice č.p. 44 včetně vybavení a ½ pozemku p. č. 25/2  

k. ú. Klučenice za celkovou cenu 3,8 mil. Kč včetně DPH. 

 

Plná verze všech usnesení ze zasedání zastupitelstva je k dispozici na webových stránkách obce, 

tj. www.obecklucenice.cz. 

 

Přítomnost starosty v úřadu 

Každý občan mě může na obecním úřadě navštívit kdykoliv. Pokud budu na úřadě přítomen, 

rád si na Vás najdu čas. Ne vždy jsem však na úřadě přítomen celý den, z toho důvodu  

jsem stanovil hodiny pro veřejnost, tedy čas, kdy občan bude mít jistotu, že budu na úřadě 

přítomen a najdu si čas na Vaše dotazy či podněty.  

 

Hodiny pro veřejnost – pondělí od 15:15 hod. do 17:15 hod. 

 

Samozřejmě je možné mě kdykoliv kontaktovat na tel. čísle 721 704 173. 

Václav Vozábal 
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Odvoz odpadu 
 

I v roce 2024 bude probíhat odvoz odpadu  

1x týdně, vždy v pondělí. 

Během vánočních a novoročních svátků 

bude vývoz komunálního odpadu proveden 

27.12.2023 a 03.01.2024. 

 

Sběrný dvůr Klučenice  
 

Sběrný dvůr je otevřen každou sobotu  

od 9 do 11 hod.  

Během vánočních a novoročních svátků 

bude sběrný dvůr otevřený 23. 12. 2023  

a 31. 12. 2023 od 9:00 do 11:00 hod. 

      

Otevírací doba Pošty Partner  

Obecní rozhlas 
 

Bydlíte, pracujete nebo se zajímáte o dění 

z obce Klučenice?  

Zaregistrujte se do hlasenirozhlasu.cz  

nebo vyplňte dotazník na OÚ Klučenice  

a dostávejte důležité informace pomocí 

SMS, e-mailu nebo zpráv do aplikace 

https://obecklucenice.hlasenirozhlasu.cz/ 

Co Vám registrace přinese? 

• upozornění na krizové situace 

• informace o dopravních uzavírkách, 

odstávkách vody, elektřiny, apod. 

• pozvánky na kulturní a sportovní 

akce 

• novinky z obce 

• rozhodování pomocí anket 

 

Pondělí 8:00 – 12:00 12:30 – 16:00 

Úterý  8:00 – 12:00 12:30 – 13:30 

Středa  8:00 – 12:00 12:30 – 17:00   

Čtvrtek 8:00 – 12:00 12:30 – 13:30 

Pátek  8:00 – 12:00 12:30 – 13:30  

Sobota  zavřeno 

Neděle  zavřeno  

 

Otevírací doba pošty během vánočních  

a novoročních svátků: 

27. 12. 2023   8:00 - 11:00 

28. 12. 2023   8:00 - 11:00 

29. 12. 2023   8:00 - 11:00 

 

Obecní knihovna Klučenice 

Novinkou naší knihovny je spuštění vlastních webových stránek https://klucenice.knihovna.cz/. 

Zde najdete např. online katalog, kde si můžete vyhledat, zda v naší knihovně najdete knihu, 

kterou si chcete vypůjčit.  

Do naší knihovny jsou 2x ročně dováženy soubory knih z Knihovny Jana Drdy Příbram.  

Od listopadu letošního roku tak máme v knihovně opět nový soubor 50ti knih. Pokud byste měli 

zájem o knihu, která v klučenické knihovně není dostupná, ale v příbramské knihovně ano,  

je možné zajistit její vypůjčení.  

Knihovna je otevřena každý čtvrtek od 16 do 17 hodin. Těšíme se na Vaši návštěvu! 

 

 

https://obecklucenice.hlasenirozhlasu.cz/
https://klucenice.knihovna.cz/
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Vánoční bohoslužby 
 

 
 24.12. 

ŠTĚDRÝ 

DEN 

 

 

NEDĚLE 

25.12. 

SLAVNOST 

NAROZENÍ 

PÁNĚ 

 

PONDĚLÍ 

26.12. 

SVÁTEK 

SV. 

ŠTĚPÁNA 

 

ÚTERÝ 

31.12. 

SVÁTEK 

SVATÉ 

RODINY 

 

NEDĚLE 

1.1. 

MATKY 

BOŽÍ 

P. MARIE 

 

PONDĚLÍ 

6.1. 

ZJEVENÍ 

PÁNĚ-TŘI 

KRÁLOVÉ 

 

SOBOTA 

7.1. 

SVÁTEK 

KŘTU 

PÁNĚ 

 

NEDĚLE 

MILEVSKO 

-KLASTER 

23.00 

BS 
8.00 8.00 8.00 8.00 ------- 8.00 

MILEVSKO 

-MĚSTO 
16.00 -------- -------- -------- -------- 17.00 -------- 

CHYŠKY 
22.00 

BS 
9.30 9.30 9.30 9.30 --------- 9.30 

SEPEKOV 22.30 11.00 11.00 11.00 11.00 --------- 11.00 

KOVÁŘOV 22.00 11.00 -------- 11.00 11.00 --------- 11.00 

PŘEDBOŘICE 16.00 --------- 8.00 --------- --------- 17.00 -------- 

LAŠOVICE -------- 8.00 -------- 8.00 8.00 ---------- 8.00 

KLUČENICE -------- 9.30 -------- 9.30 9.30 --------- 9.30 

    BS – bohoslužba slova 

V neděli 24. 12. se v klučenickém kostele uskuteční poslední adventní mše svatá v 9:30 hod. 

 

 

 

Ve 4. čtvrtletí roku 2023 nás opustili: 

 

Dagmar Bartoušková 

Jan Marek 

 

Vzpomínky v srdcích zůstanou. 
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Občanské sdružení obce Klučenice 

 

V závěru roku se obvykle sluší bilancovat. Naše sdružení připravilo i v tomto roce mnoho 

zajímavých akcí. Z těch tradičních připomeňme zejména Klučenické slavnosti, vernisáž  

obrazů a letos jsme pro Vás připravili i tři zajímavé besedy,  

o kterých jsme se zmínili v minulých zpravodajích. Novou  

akcí letošní sezony bylo promítání filmů v letním kině,  

které se uskutečnilo v areálu Hospodářského dvora ve spolupráci 

s SDH a obcí. Věříme, že i v příštích letech si tato akce najde  

své diváky. Členové OS se také podíleli na přípravě letního 

koncertu Prague Cello Quartet v místním kostele,  

na dvou divadelních představeních v kulturním domě  

i na zájezdu pro děti i dospělé. V závěru roku to bylo rozsvícení vánočního stromu  

a adventní koncert Tria barokní hudby, který přinesl krásný zážitek v předvánočním čase. 

I v letošním roce prošlo infocentrem a areálem Hospodářského dvora necelých 1400 

návštěvníků, z toho 80 ze zahraničí. V následujícím roce se budeme snažit připravit další 

zajímavé akce, aby se naši občané mohli i nadále společně setkávat. 

Jubilanti 
V posledním čtvrtletí roku 2023 oslavili nebo ještě i oslaví někteří naši 

občané významné životní jubileum. 

 říjen  Jeřábková Zuzana 

  Zdeněk Martínek 

  Dana Gruberová 

  Ota Roušal 

listopad Josef Kulas 

prosinec Viiktoriia Kyrylova 

  Otomar Pelant 

Na základě pozitivní zpětné vazby od občanů ve věku 80+, kterým jsme během 

roku 2023 nechali zahrát v den jejich narozenin písničku v pořadu Písničky 

pro radost na rádiu Český rozhlas České Budějovice i v pořadu Písničky  

se vzkazem na rádiu Region, jsme se rozhodli, že od roku 2024 necháme 

v rádiu zahrát všem našim občanům ve věku 75+. 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví  

do dalších let! 
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V roce 2024 budou mít Klučenické slavnosti „kulaté výročí“ a bude to zároveň rok 690. výročí 

od první písemné zmínky o naší obci. V prvním čísle zpravodaje v novém roce Vás podrobněji 

seznámíme s organizací těchto akcí. 

Velmi si vážíme Vaší přízně a těšíme se, že i v příštím roce se budeme setkávat na kulturních 

akcích. Do nového roku Vám přejeme především pevné zdraví a spokojenost. 

         

        členové OS obce Klučenice 

 

 

Zemědělské družstvo a Zemědělská Klučenice, a.s. 

Historie a současnost  

I. díl  

 

V rámci tohoto čísla zpravodaje pro Vás uvedeme další ohled do minulosti. Tentokrát jde  

o zemědělské družstvo a jeho nástupce, Zemědělskou Klučenice, a.s. Velkou část tohoto 

materiálu již zpracovala paní Věra Hlinomazová do klučenického muzea. Doplňující informace 

jsou pak použity od Zemědělské a.s. a z archivu OÚ Klučenice. Vzhledem k velké obsáhlosti 

materiálu je článek rozdělen na dvě části, do tohoto a příštího zpravodaje. 

Po r. 1948, kdy v našem státě převzala moc KSČ, počala se zakládat JZD.  

V roce 1948 byl velkostatek řádu Křižovníků s červenou hvězdou celý rozparcelován, včetně 

budov. Větší část hospodářských budov získalo Hospodářské družstvo v Milevsku, zbytek  

pak náležel obci. 

Jednotné zemědělské družstvo Klučenice bylo oficiálně založeno 12. 3. 1957. První nábor  

do JZD proběhl již v roce 1953, ale byl neúspěšný. Nadále se o založení JZD jednalo,  

jak ukládala tehdejší ideologie. V roce 1957 podepsalo vstup do družstva 19 rodin a mělo  

31 členů. O rok dříve, tedy 9. 3. 1956, bylo založeno JZD ve Voltýřově. 

Členové hospodařili společně a byli odměňováni jednak určitým množstvím naturálií 

(zemědělských plo-

din), jednak penězi,  

a to podle tzv. pra-

covních jednotek.  

Za určitý výkon byla 

stanovena určitá jed-

notka. Část občanů 

však stále hospodařila 

soukromě. 

 

Ve svých začátcích JZD postavilo drůbežárnu a přestavělo vepřín. Některé budovy byly 

předělány na kanceláře. 

první společný výmlat tzv. ratejna 
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Prvním předsedou družstva byl pan Josef Vála, který funkci vykonával dva roky. V roce 1959 

byl novým předsedou zvolen pan Jaroslav Žák, který funkci vykonával do konce roku 1973. 

Sklad výkupního podniku v Klučenicích 

Generální oprava této budovy proběhla v roce 1957. V tomto období došlo i ke stavební úpravě 

pro zřízení šnekového výtahu, který je dodnes k vidění v budově ,,C,, v rámci místního muzea. 

Tento šnekový výtah přepravoval obilí z přízemí do patra. Rovněž pomocí mnoha táhel bylo 

možné zajistit rovnoměrné uložení obilí. 

Povolení k užívání této stavby bylo vyhotoveno 23. listopadu 1959. 

Porodna prasnic 

Porodna prasnic pro 40 kusů prasnic a 240 kusů žíru byla povolena 24. listopadu 1960. 

 

K 1. 1. 1961 došlo ke sloučení Jednotných zemědělských družstev Klučenice a Voltýřov. 

Předsedou nově sloučeného družstva byl nadále Jaroslav Žák, místopředsedou byl zvolen  

Jan Laňka z Voltýřova. 

 

Od roku 1957 byly postupně vybudovány tyto 

zemědělské stavby: kravín (96 kusů dojnic), 

sklad píce, vepříny, teletník a v počátcích 

družstva též dvě drůbežárny. Všechny stavby 

byly v Klučenicích. Z dalších staveb je možné 

jmenovat stavbu kolny na stroje, sklad píce  

ve Voltýřově, rekonstrukci dílen v Klučenicích. 

V roce 1965 bylo vybudováno výdejní místo  

na naftu, do té doby byla nafta přivážena 

z Příbrami v 200litrových sudech. 

V rámci stabilizace pracovních sil bylo  

pro pracovníky družstva postaveno osm 

nových bytů ve 2 bytovkách na okraji obce. 

 

 
 

Čerpací stanice v Klučenicích 

O čerpací stanici v areálu dvora JZD bylo jednáno 8. listopadu 1963. Investor předložil  

v té době návrh na umístění podzemní nádrže o obsahu 20 000 m kubických. Místo pro stavbu 

navrhoval mezi dílnou a vodní nádrží, či na dvoře v místě stávající dřevěné kolny. 

Jako součást stanice byl návrh výdejní stojan s elektromotorem a rozvaděčem a jeden 

kompresor pro huštění pneumatik. 8. října 1964 bylo vydáno stavební povolení s tím, že termín 

stavby měl limit 31. 12. 1964. 

první stavba v JZD - drůbežárna 

stavba čtyřbytovky 
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Stavba mostní váhy v Plané 

Povolení ke stavbě váhy na návsi v Plané bylo uděleno 20. listopadu 1964. Váha je koncipována 

pro vážení o maximální hmotnosti 15t. 

 

Kromě staveb s novými technologiemi v živočišné výrobě byl v široké míře budován strojový 

park a byly zakoupeny sklizňové stroje pro rostlinnou výrobu. 

V roce 1969 byl založen „Svaz družstevních rolníků“. Zpočátku měl 100 členů. Svaz měl hájit 

práva a potřeby zemědělců. SDR, pouze se změnou názvu, existuje dodnes.  

V 70. letech minulého století byla věnována velká pozornost melioracím a pozemkovým 

úpravám. Scelování polí umožnilo používat nové výkonné stroje. Dosavadní ruční práce, malé 

stáje a pozemky, vše bylo nahrazeno velkovýrobními technologiemi. 

Plány činnosti JZD v dalším období byly významné. V Klučenicích byla v roce 1973 

dokončena výstavba posklizňové linky na obilí s technologií „PETKUS“ z NDR. Byla zahájena 

výstavba odchovny mladého skotu ve Voltýřově se záměrem, že žádný skot nebude ustájen  

u členů družstva v malých stájích. 

Od obce byla v roce 1972 získána část hospodářského dvora a z bývalé „ratejny“ byly 

vybudovány kanceláře JZD. V minulosti se nacházely v č. 17 a později v jiné části 

hospodářského dvora. V témže roce přešlo JZD na pevný způsob odměňování. Do této doby 

byl využíván naturální způsob (záhumenky) a peněžní odměna za odpracovanou jednotku.  

Tato změna přinesla zlepšení výpočtu starobních důchodů pro odcházející družstevníky. 

V roce 1972 došlo ke sloučení klučenického družstva s JZD Koubalova Lhota. Po sloučení 

mělo družstvo 180 členů a hospodařilo na 1000 ha zemědělské půdy. 

V roce 1974 došlo při volbách ke změně předsedy JZD. Novým předsedou se stal Ing. Josef 

Šťastný. Jako předseda zde působil do 31. 12. 1975. 

Od 1. 1. 1976 došlo na základě společenských a politických záměrů ČSSR ke slučování malých 

družstev. U nás byla sloučena JZD Klučenice, Kosobudy a Milešov. Sloučené družstvo přijalo 

název „Jednotné zemědělské družstvo „Orlík“ se sídlem v Klučenicích. Předsedou sloučeného 

družstva byl zvolen pan Vladimír Karas z Hlubyně. Družstvo mělo po sloučení 410 členů 

včetně důchodců a hospodařilo na 1954 ha zemědělské půdy. 

V roce 1977 byla ve Voltýřově dokončena stavba odchovny mladého skotu. Pokračovalo  

se v další výstavbě bytových jednotek pro zaměstnance JZD, a to v Klučenicích, Milešově  

a Kosobudech. 

Ze staveb zemědělského charakteru byla v roce 1978 

dokončena linka na třídění brambor v Klučenicích  

a postavena odchovna 

mladého skotu v Kle-

novici. V 80. letech 

byly vybudovány pas-

tevní areály Voltýřově  

a Přední Chlum. 
bramborárna 
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V roce 1979 družstvo převzalo od ZNZ Příbram zbývající hospodářské budovy velkostatku. 

V nově získaných prostorách družstvo zřídilo jídelnu pro své členy. V létě docházelo na obědy 

až 60 členů. Obědy se zpočátku dovážely. 

Největší investiční akcí 80. let v Klučenicích 

byla výstavba velkokapacitního kravína  

pro 518 dojnic. Kravín byl uveden  

do provozu vOd roku 1980 JZD pravidelně 

organizuje setkání důchodců. Členové 

družstva hojně využívali nabídky rekreací, 

jak v tuzemsku, tak v zahraničí. Obvykle 

jezdili do známých českých lázní  

nebo do hor. Zahraniční rekreace byly přidě-

lovány zvláště do tehdejšího Sovětského svazu 

nebo NDR a Maďarska. Jako patronátní závod 

ZDŠ vozil děti autobus na zájezdy, cirkusová 

představení a výstavy. Jeho členové pravidelně 

navštěvovali výstavu „Země živitelka“ 

v Českých Budějovicích. 

V roce 1986 na členské schůzi byl zvolen nový předseda JZD. Stal se jím Ing. Ivo Sainer  

ze státního statku Dobříš. Svoji funkci vykonával do listopadu r. 1988. Po 2,5 letech byl navržen 

na funkci ředitele státního statku Dobříš. Tuto funkci přijal a na místo byl zvolen Ing. Josef 

Šťastný, který funkci vykonával do srpna 1993. 

Odvodnění pozemků 

O melioracích všeobecně bude pojednáno v budoucnu v obsáhlejším článku. Nyní  

jen ve zkratce zmíníme, že v době kolektivizace se již uvažovalo o odvodnění políček a luk. 

Tento zásah měl zajistit větší výnosy. Tzv. meliorace byly tvořeny odvodem vody potrubím, 

které vedlo napříč odvodňovanými pozemky. Pro představu je třeba zmínit, že v roce 1987 bylo 

navrženo 14 pozemků. Celková plocha v tomto případě činila 93,72 ha. 
 

Pekárna 

V tomto článku musíme zmínit i pekárnu, která byla také 

součástí JZD (přelom 80./90. let). V roce 1954 daly 

přestavět Jihočeské pekárny ze stodoly klučenického 

velkostatku novou pekárnu a 6. prosince 1956 bylo 

uděleno povolení k užívání výtahové šachty v pekárně. 

V roce 1963 - 1964 byla pekárna připojena na vodovodní 

řád. 

zájezd družstevníků na Hluboké 

ženy na sběru kamene 

pekárna 
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Hlavní oporou pekárny byli bratři Josef  

a Alois Veselých. S nimi pekl ještě pan František 

Kovář. Veškerá práce se dělala převážně ručně. 

Nejprve odešel pan F. Kovář do důchodu  

a poté i pan Josef Veselý. Pan Alois Veselý 

nemohl ruční práci v pekárně zvládnout sám, 

proto byla dočasně uzavřena. Nenašel se pekař, 

který by dělal ručně chléb. 

Pekárna byla uzavřena od r. 1984. 5 let pustla  

a některá zařízení byla odvezena. V roce 1989  

se klučenická pekárna dočkala rekonstrukce.  

Do jednání o koupi pekárny vstoupil tehdejší předseda JZD Ing. Ivo Sainer, ale samotnou koupi 

dokončil nový předseda JZD, Ing. Josef Šťastný. Cena činila 130 000 Kč. Provoz byl zahájen 

8. 9. 1989. Pekárna byla vedena jako přidružená výroba JZD. 

 

Období 90. let přineslo do zemědělství velké změny. Ze zákona došlo k transformaci družstev, 

výpočtu majetkových podílů, restitucím, a tím i k oslabování celkové hodnoty družstva. 

V srpnu 1993 byl zvolen předsedou transformovaného Zemědělského družstva Klučenice pan 

Stanislav Žák. Začínajícím soukromě hospodařícím zemědělcům bylo vydáno 500 ha 

zemědělské půdy s odpovídajícími majetkovými podíly, a to v naturální podobě (zvířata, stroje, 

materiál). Rovněž byly dokončeny restituce, a to jak naturální, tak finanční. 

Ekonomicky bylo družstvo velmi oslabeno. Od roku 1995 se začalo uvažovat o změně statutu 

a převodu majetkových podílů formou postoupení pohledávky na akciovou společnost.  

K zapsání akciové společnosti do obchodního rejstříku došlo 13. 8. 1997 pod ev. č. B 4891 

s výší kmenového jmění (akcie) 47.159.000,-- Kč. Zbytkové družstvo šlo do likvidace. 

 

Co se událo? 

 

Nepál - asijský večer v Klučenicích  

6. října se v naší základní škole a následně  

i v klučenickém muzeu uskutečnilo zajímavé 

povídání o Nepálu proložené krásnými fotografiemi 

z objektivu cestovatele a fotografa Michala Mušky. 

Návštěvníci měli 

možnost vidět 

typické obrázky 

z Nepálu v po-

době zasněže-

ných velehor, významných míst obou dominantních 

náboženství v zemi nebo značně pálivé nepálské kuchyně.  

 

pekaři p. Veselý a p. Bareš 
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Oslava 28. října, žehnání nového hasičského automobilu 
 
V sobotu 28. října se v naší obci uskutečnily oslavy, které v tomto roce byly spojeny s žehnáním 

nového hasičského vozu CAS 15 Mercedes-Benz ATEGO a zasazením pamětní lípy. SDH 

Klučenice zároveň v tomto roce slaví výročí 135 let od svého založení a od pořízení první 

klučenické stříkačky. 
 

Děkujeme SDH Klučenice za každoroční organizaci a přípravu této vzpomínkové události. 

 

 
Divadelní představení 

,,Bacha, pojišťováci!“ 
 

18. listopadu se u nás v KD Klučenice 

uskutečnilo divadelní představení satirické 

komedie ,,Bacha, pojišťováci!” v podání 

petrovických ochotníků. Představení pob-

avilo přítomné diváky a provedlo je kaž-

dodenní rutinou klučenické pobočky nad-

národní pojišťovny. 
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Deskohraní 

 
V sobotu 25. listopadu od 14:00 se konal 

turnaj v deskohraní. Herní odpoledne  

a podvečer si jistě všichni společně užili. 

Návštěvníci si mohli společně zahrát 

turnaj v Prší či Člověče, nezlob se! Sešlo 

se osm dětí a čtyři dospělí, kteří změřili 

své štěstí a um. K dispozici byly však  

i jiné deskové hry. Na konci turnajového 

klání pak proběhlo několik kol karetní  

hry Bang! Rádi bychom s Vámi  

i v následujícím roce zkusili podobnou 

akci zopakovat a budeme rádi za Vaši přízeň. První veřejnou akcí, jež nás čeká bude šachový 

turnaj (viz. kulturní kalendář). 

 
Rozsvícení vánočního stromečku 

2. prosince 2023 od 18:00 mohli návštěvníci zažít tradiční setkání u vánočního stromku. I letos  

se konal trh pod záštitou paní Stáni Suché. Tentokrát však bez většího počtu prodejců vzhledem 

k počasí a situaci na silnicích. Děti si mohly opět vyzkoušet například lití olova a pouštění 

skořápkových lodiček, byl pro ně však připraven i herní koutek, kde si mohly vyzkoušet 

zdobení stromku, chytání kapra, vánoční pukec či čertovský bowling. Za přípravu herního 

koutku a za dozor nad litím olova a pouštěním lodiček děkujeme paní Hance Přibylové. Děti 

letos měly možnost dát pokyn k rozsvícení stromku svými zvonečky. Poté nám zahráli několik 

skladeb děti a dospělí pod taktovkou paní Daniely Vozábalové. 

V onen den se příprava této akce konala těžce. Ale i navzdory počasí přišel velký počet 

pomocníků a společnými silami se tak opět podařilo postavit Betlém, stany a rovněž se podařilo 

úspěšně dokončit i mnoho drobných detailů.  

Děkujeme tedy nejen všem, kdo připravoval zázemí, 

ale i ZŠ – MŠ za produkty na trhu a hudební doprovod 

a SDH Klučenice za poskytnutí stanu. Doufáme,  

že jste si společný čas u stromečku užili. 

 

Ve spojitosti s vánočním stromečkem 

jsme se jako obec zapojili do soutěže 

o Nejkrásnější vánoční stromeček 

Sedlčanska a díky našim občanům  

a podporovatelům jsme se umístili  

na krásném 4. místě se skvělými  

258 hlasy. 
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Barokní hudba ve svátečním čase 
 

V sobotu 9. prosince od 18:00 se v klučenickém kostele uskutečnil koncert barokní hudby.  

V adventním čase jsme do Klučenic pozvali Baroque music trio (TRIO BAROKNÍ HUDBY), 

konkrétně u nás vystoupil varhaník Tomáš Thon, trumpetista Pavel Hromádka a hobojista 

Dušan Foltýn. 

 

 

 

Jedná se o sdružení tří špičkových 

sólistů, kteří se spojili k provozování 

staré hudby. Od počátku svého 

působení na konci 90. let soubor 

vyhledává skladby starých mistrů  

pro toto neobvyklé nástrojové 

obsazení. Trio pravidelně nahrává 

pro Český rozhlas a na hudební 

nosiče. CD nahrávky získaly 

vynikající hodnocení v odborných 

časopisech a médiích.  

 

 
 

 

Koncertní program byl vytvářen s ohledem na dobu adventní a náš klučenický kostel i naše 

varhany. Jednalo se o krásný hudební zážitek. 
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Fichtlgang Klučenice a rok 2023 

Ani v letošním roce Fichtlgang Klučenice nezahálel - proběhla  

tradiční fichtl tour, několik schůzí a vyjížděk, uspořádal se koncert  

na Lipce a v neposlední řadě proběhl fichtl cup. 

 

Fichtl tour 2023 

Letošním cílem jedenácté fichtl tour, které se zúčastnilo 11 jezdců, bylo Domažlicko. Azyl  

jsme našli ve Mlýně Osvračín u Domažlic. Ve středu 12. 7. 2023 v 8 hodin ráno se fichtl gang 

sjel před Hospodářským dvorem v Klučenicích a vyrazil směr Domažlice. Po cestě  

jsme se zastavili na oběd v Klatovech a po několika drobných opravách jsme v odpoledních 

hodinách dorazili do Mlýna Osvračín. Navečer proběhlo koupání v místním rybníčku a večer 

tradiční grilovačka. Z této základny jsme až do neděle podnikali veškeré výlety.  

Další den jsme vyrazili na výlet na vodní hrad 

Švihov, zámek Chudenice a rozhlednu Bolfánek. 

Třetí den jsme navštívili hrad a zámek Horšovský 

Týn, Gloriet Klobouk, dále jsme se vydali  

na nejvyšší vrchol Českého lesa 1042 m.n.m. - horu 

Čerchov, kde jsme navštívili Kurzovu věž. 

Vzhledem k velkému převýšení se ale všem strojům 

nepodařilo k věži vyjet. Den jsme zakončili 

koupáním v lomu Starý Klíčov u Mrákova a ani tento 

večer nechyběla grilovačka. Čtvrtý den jsme se vy-

dali do Domažlic, kde jsme měli domluvenou 

exkurzi Dolu Na Kole, ve kterém se těžila slída.  

Před vstupem do dolu se bylo několik garáží  

a v jedné z nich se zrovna nacházel hodný dědeček, 

který tam měl zaprášeného pionýra a nabídl  

nám ho ke koupi. Zájem byl velký, a proto se při-

stoupilo k losování, dopadlo to dobře a fichtlgang  

se rozrostl o další stroj. Ještě jsme navštívili 

muzeum Křenovská váha a večer jsme zakončili 

netradičně na nedalekém koncertě.  

V neděli dopoledne 

jsme si sbalili věci  

a pomalu vyrazili 

k domovu. Přes pár 

drobných přeháněk 

nám počasí vyšlo 

krásně, nevyhnulo  

se nám samozřejmě 

ani pár poruch,  

ale nebylo to nic, 

s čím bychom si ne-

poradili. Všichni jsme ve zdraví dojeli domů a už se těšíme  

na Fichtl tour 2024. Fichtlu zdar!  
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Koncert plzeňské kapely KATR na Lipce 

 

Ve Voltýřově u rybníka Lipka se v sobotu 26. 8. 2023  

pod taktovkou Pepy Kulase uskutečnil koncert plzeňské kapely 

Kart. I přes velkou nepřízeň počasí se účastníci sešli v hojném 

počtu a všichni se skvěle bavili.  

 

 

Klučenická rozeta 2023 

 

V neděli 1. října 2023 se uskutečnil 5. ročník 

Klučenické rozety. Konal se tradičně ve Vol-

týřově u Lipky. Počasí vyšlo skvěle a přilá-

kalo mnoho příznivců, ať z řad závodníků,  

tak i diváků. Závodilo se v 7 kategoriích. 

Závody zahájily děti, poté přišly na řadu 

kategorie Klasik a Stodolák, následoval Sport  

a Speciál, a na závěr Legendy 50+ a Tandem. 

Zúčastnilo se téměř 50 jezdců. Jako každý rok 

se jezdci Fichtlgangu Klučenice ve startovním 

poli neztratili a zaznamenali několik skvělých 

výsledků.  

 

Kategorie 1. místo 2. místo 3. místo 
další umístění 
klučenických jezdců 

Děti 
Josef Mošnička 
(Předbořice) 

Roman Valenta 
(Nemějice) 

Vojtěch Kraus 
(Dobříš) 

6. František Kopička 

7. Anna Tothová 

Klasik 
Jiří Brousil 
(Písek) 

František Šturma 
(Vacov) 

Vlastimil Petráš 
(Nuzín/Čestice) 

4. František Petřík 
 

Stodolák 
Martin Ouhel 
(Rodinov) 

Martin Sommer 
(Bezdědovice) 

Filip Stehlík 
(Klučenice) 

4. Josef Kulas ml. 

5. Tomáš Petřík 

7. David Jirec 
10. Jindřich Žák 

12. Luboš Řezník st. 

Sport 
David Kubíska 
(Gabrielka) 

František Turek 
(Hajany) 

x x 

Speciál 
Martin Kubíska 
(Gabrielka) 

Milan Svoboda 
(Prachatice) 

Ondřej Sekáč 
(Zadní Zborovice) 

x 

Legendy 

50+ 
Jiří Brousil 
(Písek) 

František Petřík 
(Klučenice) 

Radek Hovorka 
(Klučenice) 

5. Luboš Řezník st. 

Tandem 
Tomáš Petřík 
(Klučenice) 

Filip Stehlík 
(Klučenice) 

Martin Kubíska 
(Gabrielka) 

4. Josef Kulas ml. 
6. David Jirec 

7. Radek Hovorka 

 

Děkujeme všem majitelům pozemků a sponzorům, že se závod mohl uskutečnit! 
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 Základní škola a Mateřská škola Klučenice 

 Vytrvalostní běh 
 Dne 11. října se naši vybraní žáci zúčastnili dálkového vytrvalostního 

 běhu v Sedlčanech. Z naší reprezentace se umístila na 1. místě Karolína 

 Žáková a obhájila tuto pozici ve své kategorii. Blahopřejeme!!! 

Plavecký kurz 

Žáci prvního stupně se od 5. září do 14. listopadu zúčastnili plaveckého kurzu, který se konal 

ve Sportovním zařízení - středisko AQUAPARK v Příbrami. Pravidelně dojížděli každé úterý 

od 8.45 do 10.15 v počtu 10 lekcí. Děti jsou zde rozděleny do kategorií podle náročnosti kurzu 

pod vedením odborných pracovníků – trenérů Sportovního zařízení, plní se zájmem a nadšením 

plavecké úkoly formou her a soutěží. Na závěr kurzu byly děti odměněny diplomem. 

 

Stávka 

Školské odbory vyhlásily na den 27. 11. 2023 celodenní stávku. I naše škola se připojila 

k výstražné stávce. Cílem bylo zabránit dalšímu snižování výdajů ve školství, což by ohrozilo 

existenci malotřídních škol. Hlavní důvody vedoucí ke stávce: 

• úprava financování výuky a chystané snižování počtu hodin na školách (tím  

např. snížení počtu dělených hodin, popř. snížení stavu pedagogů na školách) 

• uvažované snižování stavu nepedagogických pracovníků (školníci, THP pracovníci)  

a méně peněz na ně (došlo by dokonce ke snížení jejich platů) 

• redukce stavu asistentů pedagoga k žákům s nutností pedagogické podpory  

a individuálním vzdělávacím plánem 

• další snižování prostředků na ONIV (neinvestiční výdaje, ze kterých se hradí  

např. povinný plavecký výcvik, další vzdělávání pracovníků – semináře apod., pomůcky 

a potřeby pro výuku, …) 

 

Rozsvícení vánočního stromu 

V předvečer první adventní neděle se v obci uskutečnilo slavnostní rozsvícení vánočního 

stromu, kterého se zúčastnili žáci druhého stupně a koledami přispěly k navození vánoční 

atmosféry. Malý jarmark připravila mateřská škola s pestrou nabídkou rozličných vánočních 

ozdob, dekorací a keramiky. 

 

Mikulášská nadílka   

Dne 5. prosince navštívil žáky i předškoláky Mikuláš spolu s andělem a čerty. Mikuláš  

si od nich vyslechl spoustu pěkných básniček a písniček. Všichni byli nakonec štědře 

obdarováni a hned se pustili do rozbalování dobrot. Přítomností důstojného Mikuláše, 

mírumilovného anděla a party nezbedných čertů si všichni připomněli krásnou prosincovou 

tradici.  

 

Vánoční besídka 

Dne 7. 12. jsme připravili tradiční vánoční besídku. Předškoláci a žáci prvního stupně připravili 

pásmo vánočních písniček i moderní tance na reprodukovanou hudbu. Starší žáci prvního 

stupně společně nacvičili divadelní představení O šípkové Růžence, ve kterém jako v každé 

pohádce zvítězilo dobro nad zlem a žáci druhého stupně celé představení zakončili písní  

a tancem. Besídka byla doplněna jarmarkem, s kterým nám i letos pomáhali rodiče za což jim 

velice děkujeme. Pro rodiče bylo připraveno občerstvení a hlavně po řízku s bramborovým 

salátem se jenom zaprášilo. Poděkování patří paní Květě Mášové. 

http://www.zsklucenice.cz/206-mikulasska-nadilka-2018
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Divadlo ÚSMĚV 

Výjezdové divadlo, které se zaměřuje na výchovu, vzdělání a zachování tradic spojených s naší 

kulturou k nám do školy přivezlo veselý a poučný příběh „O kominíčkovi“. Dětem se moc líbil, 

pronikly do vlastního děje, na kterém se svými názory a připomínkami i podílely.  

Byl to jedinečný zážitek. 

 

Divadlo HOGO FOGO Drážkov 

Dne 14. prosince žáci naší školy navštívili vánoční představení Ledové království. Nové 

divadlo, které vzniklo na podzim minulého roku, v malé vesnici Drážkov, nedaleko Sedlčan.  

V tomto divadle se hrají skvělá divadelní představení, vynikající koncerty předních umělců  

a hostují zde pražská i další divadla. Celý kulturní zážitek byl umocněn posezením v divadelní 

kavárně. Dětem se představení moc líbilo, na závěr se mohly fotit a popovídat si s herci.  

 

Radostné Vánoce, mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v novém roce Vám všem 

přejí učitelé a žáci Základní a Mateřské školy v Klučenicích. 

Dovolte mi touto cestou poděkovat našim sponzorům, kteří přispěli na vánoční dárky  

pro mateřskou školu a základní školu, rodičům za příspěvky na jarmark a všem, kteří nás 

podporujete. Dále bych chtěl poděkovat panu starostovi Václavu Vozábalovi a celému 

zastupitelstvu za bezproblémovou spolupráci. Děkujeme a zachovejte nám přízeň. 

Podrobněji se s činností ve škole můžete seznámit na našich internetových stránkách 

www.zsklucenice.cz. 

                                                                                                                     Aleš Suchý 
                                                                                                                         ředitel školy 

 

Mateřská škola Zvoneček 

 

A máme tady opět konec roku 2023.  

Ve Zvonečku byl a je měsíc prosinec vždy 

velmi zaplněn akcemi, přípravami  

na Ježíška, sháněním vhodných dárků  

pro děti, nácvikem besídky, která se letos 

opravdu povedla, rozsvícením stromu v 

obci a s tím spojenými vánoční trhy, 

návštěvou Mikuláše, seznamováním se s 

tradicemi, výzdobou interiéru a prostor MŠ 

(krásná letošní výzdoba oken), roznášením 

vánočních přání sponzorům.Chtěla bych za náš kolektiv poděkovat VŠEM, kdo přispěli  

na dárky pro děti - děkujeme OÚ Klučenice a Milešov, Zemědělská Klučenice, a.s.,  

pí Rosové, p. Kernerovi, p. Řezníkovi a manželům Petříkovým za zajištěné mikulášské balíčky. 

 
 

 

Z celého srdce přejeme všem lidem  

klidné a pohodové Vánoce. 

 
MŠ ZVONEČEK 
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Participativní rozpočet ZŠ 
 

Z celkových 60 žáků školy hlasovalo o vítězném projektu 42 dětí. Každý z žáků měl k dispozici 

max. tři hlasy, celkem bylo projektům uděleno 67 hlasů. 

 

S velkým náskokem zvítězil projekt 2x pingpongový stůl + míčky + zrcadlo na dívčí WC. 

Jednalo se o projekt z rukou žáků 9. třídy a aby si jej ještě užili, proběhne realizace již v lednu 

2024. Zastupitelstvo obce Klučenice vyčlenilo na participativní rozpočet 30.000 Kč. Pevně 

věříme, že vítězný projekt podpoří zájem žáků o stolní tenis a rozšíří řady našeho SK Klučenice. 

 

Projekty, které v tomto školním roce nezvítězily, mohou být realizované v následujících letech. 

Venkovní posilovna nejen pro děti či Altán/Pergola s posezením (venkovní třída) jsou určitě 

zajímavé projekty, které by si naše škola zasloužila. 

 

Rádi bychom po vzoru okolních obcí v roce 2024 realizovali Participativní rozpočet pro naše 

občany, abyste se mohli podílet na zlepšení života v naší obci a rozhodovat o vítězných 

projektech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



24 

 

Co nás čeká? 

leden  únor  březen 

po út st čt pá so ne  po út st čt pá so ne  po út st čt pá so ne 

1 2 3 4 5 6 7        1 2 3 4          1 2 3 

8 9 10 11 12 13 14  5 6 7 8 9 10 11  4 5 6 7 8 9 10 

15 16 17 18 19 20 21  12 13 14 15 16 17 18  11 12 13 14 15 16 17 

22 23 24 25 26 27 28  19 20 21 22 23 24 25  18 19 20 21 22 23 24 

29 30 31          26 27 28 29        25 26 27 28 29 30 31 
 

Klučenické šachování 
 

V sobotu 3. února 2024 se uskuteční tradiční klučenický turnaj v šachu. Případní zájemci  

a milovníci šachu se mohou přihlásit u Oldřicha Žirovnického na tel. čísle: 601 159 310.  

I tentokrát čekají na vítěze věcné ceny. 

 

Setkání seniorů 
 

Obce Klučenice, Milešov a Zemědělská Klučenice a.s. srdečně zvou všechny své seniory  

na společné setkání, které se koná v pátek 9. února 2024 od 13:00 v kulturním domě  

v Klučenicích. Ke společnému setkání zajistí hudební doprovod Malá muzika Naše Pepíka, 

kterou můžete znát ze Šlágr TV. V průběhu dne je zajištěné občerstvení. 

 

Kurz první pomoci 
 

Na pátek 1. 3. od 17:00 jsme zorganizovali školení první pomoci pro širokou veřejnost. Kurz 

se uskuteční v klučenickém KD a bude spojen s teoretickou přípravou a následně i praktickým 

nácvikem na figurínách či živých figurantech.  

Kurz první pomoci budou provádět certifikovaní lektoři s praxí v přednemocniční péčí. Naučíte 

se praktické dovednosti, které mohou pomoci zachránit lidský život. Osvojíte si záchranářské 

vědomosti a vyzkoušíte si záchranářskou práci na modelových situacích. Naučíte se styl 

správné techniky poskytnutí první pomoci. Po absolvování kurzu budete schopni poskytnout 

kardiopulmonální resuscitaci a další formy nezbytné pomoci.  

 

Včasná a správně poskytnutá první pomoc může zachránit člověka. 

 

Zájemci se mohou přihlásit na tel. čísle: 721 704 173, kapacita kurzu je omezena na 20 osob. 
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FOTBAL 

sezona 2023 – 2024 

Pořadí Tým Počet zápasů Body 

 

1 SK Velká Lečice 10 25 

2 TJ Prostřední Lhota 10 25 

3 SK Klučenice 10 24 

4 SK Přestavlky 10 16 

5 SK Petrovice B 10 15 

6 SK Nový Knín B 10 13 

7 SK Vysoký Chlumec 10 11 

8 FK Drevníky 10 9 

9 TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B 10 8 

10 TJ Sokol Dublovice B 10 7 

11 TJ Vltavan Hřiměždice B 10 5 

 

STOLNÍ TENIS 

sezona 2023 – 2024 

regionální přebor 1. třídy 

Pořadí Tým Počet utkání Body 

1 SK Březnice C 11 33 

2 TJ Tatran Sedlčany C 11 30 

3 SK Klučenice A 11 22 

4 TJ Sokol Voznice, z. s. A 12 20 

5 SK Chraštice 11 19 

6 TJ Spartak Rožmitál p. Třemšínem 11 16 

7 TJ Sokol Drahlín A 11 16 

8 TTC Příbram B 11 15 

9 TJ Slavoj Obecnice D, z. s. 11 10 

10 TJ Sokol Hluboš – Paseky 10 10 

11 TJ Sokol Voznice, z. s. B 11 0 

12 TJ Spartak Čenkov 9 0 
 

regionální přebor 2. třídy 

Pořadí Tým Počet utkání Body 

1 Tělocvičná jednota Sokol Příbram B 8 19 

2 SK Klučenice B 7 16 

3 TJ Sokol Drahlín B 7 15 

4 TJ Spartak Rožmitál p. Třemšínem 7 10 

5 TTC Příbram C 7 10 

6 SK Březnice D 7 9 

7 Sportovní klub Chraštice B 7 4 

8 TJ Sokol Příbram C 8 0 
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BOWLING 

V roce 2000 byla založena Amatérská Bowlingová Liga (ABL), která se hraje po celé  

České republice. Je rozdělena do různých částí republiky a dále se dělí na jednotlivé ligy.  

Od roku 2010 se hraje ABL ve Sporthotelu v nedalekých Trhovkách. Prvního ročníku  

na Trhovkách se zúčastnilo 7 družstev a z toho bylo hned 5 z Klučenic. Nyní se na Trhovkách 

hraje 3. liga. Posledního 24. ročníku se na podzim 2023 zúčastnilo 8 družstev a z toho jsou dva 

týmy z Klučenic - SK Klučenice a Racing Team. Konec letošní sezony byl velice dramatický. 

O první místo se bojovalo až do samotného závěru, kdy opravdu posledním zápasem  

o svém vítězství rozhodlo družstvo SK Klučenice. Vítězstvím by si družstvo mohlo zajistit 

postup do 2. ligy, která se hraje v Českých Budějovicích, ale vzhledem k tomu,  

že se na Trhovkách hraje hlavně pro radost, všichni se tu dobře znají a panuje tu dobrá 

atmosféra, ještě se nestalo, že by některé z vítězných družstev využilo postupu a jezdilo jinam. 

 

TABULKA  

Jižní Čechy, Trhovky, 3. liga 
 

pořadí tým počet her skóre průměr body 

1. SK KLUČENICE 21 9416 448,38 77,5 

2. ASIAT TEAM 21 8873 415,67 75 

3. BORÁCI 21 8917 415,10 67 

4. TULLAMORE 21 8846 417,24 65 

5. SOBÍCI 21 8167 388,90 47 

6. PIVAŘI 21 8304 375,62 39 

7. RACING TEAM 21 7555 355,76 25,5 

8. NALÉVAJ 21 7234 338,00 24 
 

www. ablweb.cz 

Poznámka:  

případné příspěvky do zpravodaje můžete odevzdat v Obecní knihovně nebo zaslat na email 

knihovna.klucenice@email.cz 

vydal Obecní úřad Klučenice 22. 12. 2023 


